

## ИНФОРМАЦИОННЫЕ МАТЕРИАЛЫ

ИНФОРМАЦИЯ О ПРОВЕДЕНИИ РОССИЙСКО-ЕВРОПЕЙСКОЙ ШКОЛЫ  
«АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ КАРДИОВАСКУЛЯРНОЙ ПРОФИЛАКТИКИ И РЕАБИЛИТАЦИИ»

НИИ терапии СО РАМН совместно с ПМ ГНИЦ Росздрава (Москва) и Российским национальным обществом «Кардиоваскулярная профилактика и реабилитация» провели в Новосибирске 18–19 октября Европийско-Российскую Школу «Актуальные вопросы кардиоваскулярной профилактики и реабилитации».

Школа представляла собой двухдневный лекционный курс для специалистов-кардиологов, реабилитологов, терапевтов, организаторов здравоохранения. Материалы Школы базировались на современных европейских и национальных рекомендациях по профилактике и лечению сердечно-сосудистых заболеваний.

**Основная задача Школы – образовательная:** обсуждение основных стандартов современной кардиоваскулярной профилактики и реабилитации и фокусирование внимания специалистов на необходимости применения профилактических и реабилитационных подходов в Российской медицинской практике.

Лекционный курс включал лекции по темам: «От кардиореабилитации к кардиоваскулярной профилактике: общеевропейский вызов» (профессор Хьюго Санер, Берн, Швейцария); «Профилактика сердечно-сосудистых заболеваний применительно к реальной клинической практике в России» (академик РАМН Р.Г. Оганов, Москва); «Профилактика дислипидемий и атеросклероза» (академик РАМН Ю.П. Никитин, Новосибирск); «Профилактика артериальной гипертензии» (профессор С.К. Малютина, Новосибирск); «Кардиоваскулярная профилактика с позиций психосоциальных факторов риска» (профессор Н.В. Погосова, Москва); «Профилактические подходы к коррекции кардиометаболических факторов риска» (профессор Г.И. Симонова, Новосибирск); «Вопросы наследственной отягощенности в профилактике сердечно-сосудистых заболеваний» (член-корр. РАМН М.И. Воевода, Новосибирск); «Особенности применения статинов в различных категориях пациентов. Фокус на пациентов высокого риска» (профессор А.А. Демин, Новосибирск); «Поведенческие факторы риска сердечно-сосудистых заболеваний и их коррекция» (профессор И.Е. Колтунов, Москва); «Новые цели в профилактике и лечении фибрилляции предсердий» (д-р мед. наук С.А. Зенин, Новосибирск); «Кардиореабилитация в меняющемся мире» (профессор Хьюго Санер, Берн, Швейцария); «Реабилитация больных после инфаркта миокарда» (профессор А.Д. Куимов, Новосибирск); «Кардиореабилитация при сердечной недостаточности» (профессор И.В. Осипова, Барнаул); «Кардиореабилитация после реваскуляризации миокарда у больных ИБС» (канд. мед. наук Т.В. Кузнецова, Новосибирск); «Артериальная ригидность в скрининговой оценке сосудистого здоровья» (профессор А.Н. Рябиков, Новосибирск).

В работе Школы приняли участие заместитель Министра здравоохранения Новосибирской области И.М. Гичева, представитель Главного управления здравоохранения мэрии г. Новосибирска М.И. Фомичева, главные врачи больниц и врачебных центров, терапевты, кардиологи, семейные врачи г. Новосибирска.

В процессе проведения Школы участники ознакомились с программой снижения преждевременной смертности от сердечно-сосудистых заболеваний в Новосибирской области (главный кардиолог Новосибирской обл., канд. мед. наук Н.Г. Мезенцева), системой кардиореабилитации в Новосибирске (главный кардиолог г. Новосибирска д-р мед. наук Н.Н. Ярошно), обсужден опыт работы центров здоровья в Новосибирске (руководитель городской службы профилактики, канд. мед. наук М.Л. Фомичева) и кардиоваскулярной профилактики в Алтайском крае (руководитель службы профилактики Алтайского края проф. И.В. Осипова).

На Школе присутствовало 82 участника, в том числе: 12 человек из Барнаула; 4 – из Бийска; 13 – из Кемерово; 2 – из Томска, 51 – из Новосибирска.

Представленные лекции и доклады сопровождались активной дискуссией, в ходе которой была отмечена важность знания стандартных подходов, внедрения и совершенствования системы кардиоваскулярной профилактики и реабилитации в отечественном и региональном здравоохранении. Был высказан ряд пожеланий и практических предложений, направленных на улучшение этой системы.

В связи с особой актуальностью кардиоваскулярной профилактики и реабилитации для отечественной медицины и, в том числе, для здравоохранения Сибири и большим интересом слушателей к содержанию Школы было предложено организовать регулярное проведение аналогичных школ в городах Сибири и Дальнего Востока.

*Ответственный за проведение школы  
проф. С.К. Малютина*